

将成为世界首条投入运营的高寒地区长大高速铁路

本报北京11月24日讯 记者齐慧 苏大鹏从铁道部获悉,哈尔滨至大连高速铁路已完成开通运营前的各项准备工作,将于12月1日正式开通运营。

哈尔滨至大连高速铁路是我国四纵四横快速铁路网中京哈高铁的重要组成部分,是世界上第一条投入运营的高寒地区长大高速铁路,营业里程921公里,设计时速350公里。

哈大高铁纵贯辽宁、吉林、黑龙江三省,全线设23个车站。哈大高铁开通运营,对促进东北三省的人流、物流、信息流快速流动,缩短东北与关内广大地区的时空距离,振兴东北老工业基地具有重要意义。



中国特色社会主义是全面发展的社会主义。党的十八大强调,建设中国特色社会主义,总依据是社会主义初级阶段,总布局是五位一体,总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴。总依据、总布局、总任务高度概括,言简意赅,明确了我们党在新的历史条件下建设中国特色社会主义的重大部署,为全党全国人民指明了全面发展中国特色社会主义的前进方向。

发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务。90多年来,在不同历史时期,我们党总是根据人民意愿和事业发展需要提出富有感召力的奋斗目标,团结带领人民夺取社会主义事业发展一个又一个新胜利。在新的历史条件下,我们党综观国际国内大势,准确判断重要战略机遇期内涵和条件的变化,从亿万人民自己的事业发展需要出发,对经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和全面深化改革开放作出了一系列重大部署,根据我国经济社会发展实际,在党的十六大、十七大确立的全面建设小康社会目标的基础上,提出了更具明确政策导向、更加针对发展难题、更好顺应人民意愿的新要求。我们一定要认真学习领会,加紧落实党的十八大作出的重大部署,努力实现党的十八大提出的宏伟目标,为全面建成小康社会和全面深化改革开放开好局,为加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴起好步。

认真落实建设中国特色社会主义的重大部署,首先必须牢牢把握社会主义初级阶段这个最大国情,立足这个最大实际。在任何情况下,推进任何方面的改革发展,都不能忘记我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情。经济总量低时要立足社会主义初级阶段这个最大实际,经济总量提高后,仍然要牢牢把握好社会主义初级阶段这个最大国情。无论谋划长远发展,还是开展日常工作,我们都要始终坚持以社会主义初级阶段为总依据,既不能妄自菲薄,也不能妄自尊大,扎实地全面推进各项建设事业健康发展。

认真落实建设中国特色社会主义的重大部署,必须更加自觉地把全面协调可持续作为深入贯彻落实科学发展观的基本要求,全面落实经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体总体布局。要在经济不断发展的基础上,协调推进政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,以及其他各方面建设,着力促进现代化建设各方面相协调,促进生产关系与生产力、上层建筑与经济基础相协调。尤其需要指出的是,随着我国经济社会发展不断深入,生态文明建设地位和作用日益凸显。因此,必须更加明确生态文明建设在总体布局中的战略地位,并使之融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。

认真落实建设中国特色社会主义的重大部署,必须紧紧围绕目标和使命,为实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴的总任务而不懈奋斗。建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家,是党和国家在整个社会主义初级阶段的奋斗目标,实现中华民族伟大复兴,是我们党肩负的历史使命。党的庄严使命、改革开放的根本目的、我们国家的奋斗目标,都聚焦于这个总任务、归结于这个总任务。为了宏伟的奋斗目标和庄严的历史使命,全党全国人民要胸怀理想、坚定信念,不动摇、不懈怠、不折腾,紧紧围绕这个总任务,按照现代化建设三步走的战略部署,一代一代锲而不舍干下去,在中国共产党成立100年时全面建成小康社会,在新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。

### 六谈学习贯彻党的十八大精神

本报评论员

## 认真落实建设中国特色社会主义的重大部署

### 田间宣讲心贴心

本报记者 赖永峰 通讯员 徐卫华

连日来,江西省鹰潭市掀起了学习贯彻十八大精神热潮,市、县、乡三级2000余名机关干部深入基层,宣讲十八大、为民办实事。11月20日一大早,记者跟随该市余江县县委农工部干部董水金和平定乡副乡长徐志敏,来到他们的宣讲联系点平定乡洪万村山底小组的田间地头。

广阔的稻田里,10多台收割机正在抢收。山底优质水稻专业合作社理事长吴秋邦远远地和我们打招呼,从收割到销售,3位老熟人一见面就聊得火热。

十八大报告提出,加大强农惠农富农政策力度,让广大农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。我们要按照十八大确定的任务和目标努力做,今后的日子会更好。董水金边说边从挎包里掏出一叠自制的宣传卡片,上面印的全是十八大精神要点。

说话间,吴正元等10余名村民也闻讯赶来。徐志敏把卡片分别发到他们手中:十八大报告提出的每一项政策都振奋人心,都讲到了咱们的心坎上!

好政策还得靠落实。附近蓝田村在搞高标准农田建设,啥时候能安排到咱村?村民吴正元说出了大伙的心里话。

如何尽快落实中央的好政策,正是我们宣讲的目的。徐志敏告诉大家,今明两年县里在平定乡建设1万亩高标准农田,乡里正在对洪万村这片农田进行论证。

我们既是来宣传十八大精神的,也是来贯彻落实十八大精神,帮大伙解决实际问题的。大伙有什么想法尽管说。董水金的一番话打开了众人话匣。

乡里能不能专门给咱合作社配一个农技员?

大家你一言我一语,董水金和徐志敏拿出随身携带的民情日记本,把大家反映的问题一一记录下来。

徐志敏诚恳地说:今后大伙还有什么想法或问题尽管找我们。只要大伙一起努力,全面建成小康社会的目标就一定能够如期实现。

徐志敏的话赢得了一阵热烈的掌声。

### 合力建设美好乡村

本报记者 刘麟 通讯员 楚思

11月22日上午,尽管室外下着绵绵细雨,让人感到寒意阵阵,但湖南韶山市文艺馆报告厅里却气氛热烈、温暖如春。韶山市各相关部门近400人早早地赶到这里,参加全市党的十八大精神传达报告会。

9点整,刚刚亲历盛会的党的十八大代表、韶山村党总支书记毛雨时准时出现在大家面前。我要在最快的时间内把我在北京的所见、所闻、所感告诉家乡人民,和大家一起分享这份感动和喜悦。这位已经连续四次参加全国党代会的67岁的老党代表怀着激动的心情走上了主席台。结合自己的学习、思考和切身体会,毛雨时深有感触地说,报告中提出的美丽中国的概念在我脑海中印象极为深刻,这是我们党为人民创造美好生活环境的郑重承诺。我们要更加自觉地珍爱自然,珍惜环境,努力走向社会主义生态文明新时代。

不知不觉,两个多小时的报告会结束了。参会者意犹未尽,大家聚拢在一起,畅谈学习感受。十八大报告中提出的收入翻番的目标特别振奋人心,农民生活会越来越好。来自银田镇三华村的党支部书记陈容信心满满地说。

杨林乡党委书记周福厚厚的笔记本上写满了各种心得和体会,他说,作为基层组织领头人,我们要以十八大为新的起点,同心协力建设美好乡村,全心全意办实事、办好事,让农民兄弟生活得更幸福。接下来,我们乡也将开展宣讲活动,我要努力当好一名十八大精神的宣传员。这既然是我的光荣,更是我的责任。



党的十八大代表、北京致诚律师事务所公益律师佟丽华(左三)正在为农民工讲解十八大报告中关于保障民生等方面的内容。

本报记者 赵晶摄

### 把十八大精神转化为全面发展的强大动力

本报讯 连日来,各地区各部门认真学习宣传贯彻落实十八大精神,结合本地区本部门实际作出相应的部署,把学习贯彻贯彻落实党的十八大精神不断引向深入,以实际行动推动各项事业全面发展。广大干部群众纷纷表示,要将力量凝聚到十八大确定的各项任务上来,为全面建成小康社会,夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗。

青海省掀起学习宣传贯彻落实十八大精神的热潮。青海省委组织部举办全省学习贯彻党的十八大精神轮训班。各州市地委副书记,部分省直机关单位、人民团体、高等院校党政主要负责同志和省管企业主要负责人参加第一期轮训。轮训班学员们纷纷表示一定要把报告学习好、领会好、贯彻好,发挥表率和带头作用,精心组织面向基层、面向群众的宣传,引导全省干部群众理解、拥护十八大精神,更好更快地推进青海国家循环经济发展先行区、生态文明先行区、民族团结进步示范区建设。

海南省决定,在全省范围内抽调理论骨干,举办

100名宣讲骨干的培训,组成14个宣讲团,深入全省各市、各行业系统,集中开展十八大精神宣讲活动。海南省宣传系统将采取多种宣传方式,开展理论宣讲和研讨活动,14个宣讲团将深入基层指导各市县和行业组建百姓宣讲团、女子宣讲团、导游宣讲团、曲艺宣讲团等,开展各具特色的宣讲活动,研讨党的十八大提出的有关生态文明建设、建设海洋强国等一系列重大理论和实践问题,组织召开全省社科理论专家座谈会,为海南科学发展、绿色崛起建言献策等。

新疆生产建设兵团近日分别召开党委常委扩大会议和传达学习贯彻党的十八大精神大会,提出要以十八大精神为动力,奋力推进跨越式发展和长治久安,加快推进全面建成小康社会进程。兵团号召广大职工要以十八大精神为动力,牢记屯垦戍边使命,不负党和人民重托,巩固和壮大兵团经济社会持续快速健康发展的良好势头,为推进新疆跨越式发展和长治久安作出新的更大的贡献。

浙江省宁波市广大干部群众认真学习党的十八大报告。广大干部群众表示,要继续高举中国特色社会主义伟大旗帜,同心同力再谋发展,使十八大精神真正内化于心、外化于行。宁波市还开展党的十八大精神宣讲工作,组织优秀宣讲团和宣讲员深入到基层一线,把十八大精神传达到农村、社区、企业、学校中,切实把全市干部群众的思想和行动统一到十八大决策部署上来。

天津市北辰区机关、企业、学校、社区等各界干部群众,聚集在一起学习十八大精神。北辰区正在编写十八大精神宣传提纲,组建区、镇街委局园区、村居三级学习兵团,组织机关党员干部、离退休老干部以及教师、劳模、社会志愿者等作为理论宣传员、时政宣讲员,积极组织干部精研细读报告、深入领会精神,提出更加鼓舞人心、更加切实可行的思路举措。

(本报记者 何伟 郁进东 武自然 乔文汇 雷婷报道)

加快推进农超对接和农社对接,减少流通成本,是有效解决近期少数地区出现的蔬菜滞销问题,从根本上缓解卖难、买贵的一项重要措施,受到农民和消费者的欢迎

### 让农超对接更畅通

本报记者 乔金亮

促进农超对接,政策扶持要坚持生产和流通并重。一方面要对合作社的产地冷链运输和农产品储存方面给予扶持,对合作社进行物流、市场等多方面的辅导。另一方面要推动超市破除一些不当的行业规则,引入第三方服务机构,达成双方认可的检测、包装、定价等标准。

标准高、结算回款周期长。而一些超市也反映,部分农民合作社规模小,产量不稳定,合作社运作还不够规范。

农超对接使得超市的生鲜供应有了比较稳固的种植基地保障,缓解了果蔬的卖难、增加了农民的收入,流通费用降低也让消费者得到实惠。作为符合市场流通规律的现代流通方式,其广受消费者欢迎,对接双方合作意愿强烈。

不过,现实经济生活中,农超对接的顺畅并不是天然的,对接并非就是直接把农产品搬到超市售卖、一手交钱一手交货那么简单,农民合作社和超市需要的一是长期、稳

定的供应链,二是稳固的风险共担关系。这不仅需要有关部门的配套政策支持,也需要市场双方的博弈、谈判和不断磨合,还需要双方从诚信共赢的角度规范自身经济行为。

促进农超对接,必须同时着眼于生产和流通,政策扶持要坚持生产和流通并重。第一,对合作社的产地冷链运输和农产品储存方面给予扶持,对合作社进行物流、市场等多方面的辅导。第二,要推动超市破除一些不当的行业规则,比如高额进场费、回款期长等,引入第三方服务机构,达成双方认可的检测、包装、定价等标准。这需要有关部门行使相关职能,以保障各方利益。

解决市场的问题最终要靠市场的手段。从超市一方来看,在农超对接中,一些大型连锁超市相对处于强势地位。因此,要使农超对接长久发展,需使其成为超市基于经济理性的自主行动。超市最关心的不外乎:一是具备一定的规模,有稳定的产量和质量;二是物流能否有保障,农产品是否能快捷运输。应当指出,超市的目标消费群体和农贸市场有很大差异性,以毛利率衡量,经营蔬菜并非超市的核心业务,超市的低价促销是一种策略,目的是吸引人流。以大路菜的低价农产品吸引客流,以品牌化和绿色有机蔬菜等中高端农产品赢利,应该是超市乐意接受的方式。

从农民专业合作社一方来看,要推进果蔬生产的规模化和品牌化建设,一家一户分散种植难以适应超市大批量和均衡采购的需求,单一的小规模农民合作社生产量很难达到超市的要求,未来合作社联合会将发挥越来越重要的作用。

(下转第二版)

### 学习贯彻十八大精神专论

着力促进四化同步发展 3版

肩负使命 凝聚力量 4版

